
8 月までの私たちの運動指針となります。「民医連の介護・福祉の理念」も全文掲載されていま

 す。読んで、職場の中で深めましょう！

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

３／５（火）に全国から集まった 2012 報酬改定「影響調査」のまとめを記者会見で報告しました。 

事業所アンケートは、全国 983 事業所からの回答。県連によって割合は違いますが、民医連以外の事業所か

らきたものが多くをしめています。介護を担う仲間の協同を広げましょう。 
報酬改定で困難が予想される利用者さんの事例調査では、ひとり暮らしの認知症高齢者、低年金・無年金の 

低所得層、生活保護受給者に困難が集中していることが分かりました。 
                          利用者さんたちの「あきらめ」や「がまん」の状況

も見られます。実際に行動することが困難な利用者さ

んたちに変わって、集めたアンケートの声をもって国

や行政にはたらきかけましょう。 
介護職員の処遇を改善するための加算を利用料に上

乗せするなど、はたらく人と利用者を分断する政策も

進んでいます。利用者に負担を押しつけず、国の責任

で介護の現場を変えていくようなとりくみが必要で

す。 
＜記事掲載＞ 
★キャリアブレイン（2013 年 3 月 5 日）、MEDIFAX（2013 年 3 月 6 日）、しんぶん赤旗（2013 年 3 月 6 日） 

STOP！介護崩壊 介護ウェーブ2012推進ニュース 
｢社会保障・税一体改革｣阻止・介護保障制度の抜本改善を！！ 

－今年も介護の”Big Wave” をおこそう！

お問い合わせは、「介護ウェーブ推進本部」 事務局：諏佐・山平まで 

☎ 03-5842-6451 ／ fax 03-5842-6460 ／ E-mail min-kaigo@min-iren.gr.jp 

ホームページトップ、左上の「プレスリリース」→「民医連の広報・調査資料」 

 →「介護保険法 2011 年「改正」、介護報酬 2012 年改定後の影響調査結果報告」



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

34 名の参加で第１回介護交流集会成功！ 

 ～各事業所の頑張りが共有できました～ 
高知民医連第 1 回介護交流集会が 1／13（日）全事業所から 3４名が参加し、成功裏に終わり 

ました。前半は、あったかケアみづきの施設長の和田節さんに「認知症の対応について」の講演をし

ていただき、具体的な対応の方法などを学習しました。根気強く話しかけること・キーワードをみ 

つけることなど大変参考になりました。後半は、各事業所から事例を通して自分たちの介護で確信に

なったことなどを発表し、私たちの介護の力を再確認しました。ＤＶＤや歌やダンスを活用した楽し

い紹介もあり、「他の事業所の悩みやがんばりなど聞けてよかった」、「毎年実施してほしい」等の感 

想が出されました。最後に、この間の奮闘で経営の改善を行いつつある 

ことが報告され、今年度末、来年度にむけて元気な経営を作っていくこと、 

そして誇りをもって「福祉＝幸福を作る仕事」を地域に広げていくことを 

みんなで確認して終了しました。 

休憩のおぜんざいもおいしかったね！ 

発 行：群馬民医連介護保険委員会  委員長：橋本 真也    発行日：2013 年 1 月 10 日（木） 

 

  

～引き続き「介護署名」の取り組みをお願いします～ 

介護報酬改定アンケート集約中です！ 

 県内 198 の事業所から回答を頂いたアンケートを現在分析 

しています。特徴的な内容を紹介します。 

 

※今回の改定全体の評価、意見・要望について 

 

                         ＊左記の表の通り、評価するは回答中の 12.4％

にとどまり、評価しないが半数を超える 55.8％

となりました。 

＊具体的なコメントでは、「利用者にとっても事業所にとっても不満が多い。介護職員のことを重視した 

改善ではない。もっと現場の状況を知ってほしい。・サービス向上に直結するような改定でない。」など 

の意見が寄せられています。 

 ＊こうした声を拡げていく上でも、「介護署名」の取り組みをさらに拡げましょう。 

介護署名 1/10集約
法人名 累計
利根 165
北毛 73
はるな 142
群中 258
企画 0
県連 10
合計 648

①たいへん評価する 0 0.0%
②ある程度評価する 14 12.4%
③あまり評価しない 35 31.0%
④評価しない 28 24.8%
⑤どちらとも言えない 21 18.6%
⑥無回答 15 13.3%
合計 113

12.4%

55.8%

←①②（評

価する）計

←③④（評

価しない）計


